
K  A  V  A  L  E  O

Кулинарна история от Кавалео

Тайното оръжие на България:

Кисело мляко и розови домати
Защо нашата храна е по-добра.

(Не е обсъждано. Установено е.)

МОРСКИ РЕЗИДЕНЦИИ  ·  БУРГАС, БЪЛГАРИЯ



И ма много причини да се влюбиш в България. Морето,
планините, по-бавният ритъм на живот, безобразно
достъпното вино. Но някъде между прясно изпечения хляб,
доматите, ароматни като домати, и киселото мляко, за
което хората отдавна подозират свръхестествен произход
— нещо се случва. Осъзнаваш, че тази храна просто е
по-добра. И това не е патриотизъм. Това е факт.

Не по-добра заради обстановката. Не по-добра заради глада след плажа.
Обективно по-добра. Защото съставките са различни. Защото земята е
различна. Защото тук все още се произвежда храна за вкус, а не за срок на
годност.

Кисело мляко. Розови домати. Двете неща, заради които
гостите спират да питат какво ще им струва имот по

Черноморието.

Кисело мляко в традиционна глинена паничка · Розови домати — националното съкровище на
лятото · Шопска салата — националната ни религия

01 · ЖИВАТА ЗАКВАСКА

Киселото мляко, завладяло
света
Lactobacillus Bulgaricus — защо носи нашето име
Българското кисело мляко не е просто кисело мляко. Съгласно науката,
микробиологията и всяка жива българска баба — то е върхово постижение на
цивилизацията. Поне засега.

Тайната е в уникалната пробиотична бактерия Lactobacillus Bulgaricus. Открита
в България в началото на 20 век, тя носи буквално нашето национално ime.
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Което е впечатляващо брандинг постижение за бактерия. Истинско кисело
мляко е гъсто, кремообразно, естествено кисело и живо — и има вкус на
честност. Звучи пресилено за млечен продукт, но щом го опиташ, разбираш.

— Пробиотични свойства и доказани ползи за храносмилането
— Уникално качество на ферментация, несрещано никъде другаде
— Свързвано с дълголетие в научни изследвания от десетилетия
— Гъсто, кремообразно, естествено кисело — живо с активни култури
— Вкус, който промишленото производство не може да повтори

Нобелист е изследвал нашето кисело мляко и го е свързал с
удивителното дълголетие на Bulgarian селяните. Ние не се и

учудваме.

Използва се навсякъде — на закуска с мед и орехи, в супи, като основа на
таратора (нашият гениален начин за оцеляване в горещините), с гриловано месо
или просто с лъжица право от буркана. Без извинение.

"Щом опиташ истинско кисело мляко, всичко друго изглежда
бледа имитация."

02 · ЛЕТНОТО СЪКРОВИЩЕ

Ситуацията с розовите
домати е сериозна
Доказателство, че животът все още има смисъл
Ако си ял само домати от супермаркет, розовите български домати ще те
шокират. Защото изведнъж доматите ухаят на домати, вкусват сладко, имат
структура и не приличат на декоративни топки с вода.

Розовите домати се отглеждат с традиционни методи в дребно земеделие — не в
промишлено производство. Имат дълбок вкус, тънка кожица, естествена сладост
и невероятна свежест. И Bulgarian хората са изключително сериозни по тази
тема.

— Дълбок вкус, тънка кожица, естествена сладост — отглеждани за вкус, не
за трайност
— Топлото българско лято и плодородната почва създават идеални условия
— Традиционно дребно земеделие вместо промишлено производство
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— Сорт, отглеждан и в Япония — където качествените продукти се
третират като изкуство
— Налични пресни от юни до септември по цялото Черноморие

Не обиждай Bulgarian домата пред Bulgarian. Предупреден си.

По нашите пазари и пътни сергии лятото: домати с аромат на топла земя и
слънце. В салати, с бяло сирене и зехтин, до печена риба или просто сам, с
малко сол — и сок по китките. Чистото удоволствие.

"Хапеш един Bulgarian розов домат в август и разбираш защо
хората купуват имоти тук."

03 · НАЦИОНАЛНОТО ЯСТИЕ

Шопската салата:
националната ни религия
Моментът, в който чужденците преосмислят всичките си
предишни решения, свързани с хранене
На някакъв момент по време на престой в България пред теб ще се появи шопска
салата. Изглежда просто: домати, краставици, пипер, лук, бяло сирене, олио.
Лесно, нали?

Не е.
Защото по някакъв начин вкусва едновременно свежо, богато, сладко, солено и
привикващо. Тайната са самите съставки — особено доматите. Точно тогава
много хора преосмислят целия си живот и хранителните навици от последните
години.

— Домати, краставици, пипер, лук, бяло сирене, олио
— На всяка Bulgarian маса през цялото лято
— Качеството на съставките е, което я прави изключителна
— Най-добра се яде навън, в топъл вечерен въздух, с морска гледка

04 · ХРАНИТЕЛНА КУЛУТРА

Българската храна е
изненадващо автентична
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Местна, сезонна, домашна и сравнително непреработена
Едното от най-скритите предимства на България е, че голяма parte от
хранителната ни култура остава местна, сезонна, домашна и сравнително
непреработена. В много села и крайбрежни райони хората все още отглеждат
зеленчуци, правят домашно вино, приготвят кисело мляко по традиция и готвят
рецепти, предавани от поколение на поколение.

Тук храната все още е свързана с сезоните, земята и семейните традиции. И
чужденците го усещат веднага.

— Традиции за домашно кисело мляко, предавани от векове
— Местни пазари с прясно сезонно производство без индустриални компромиси
— Домашно вино от лозя, обработвани от поколения
— Рецепти, обвързани с земята, сезона и общността

"Истинска храна. Истински съставки. Истински вкус. Ястия,
превръщащи дългите обеди случайно в залези."
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Комбинацията Черно море плюс храна е
опасна
Щом добавиш морска гледка, прясна риба, местно вино, скара, топъл хляб,
сирене, кисело мляко, домати и залез — хората започват да разглеждат имоти по
Черноморието. Просто от любопитство. Разбираемо.

Кулинарната ни традиция е едно от
най-добре пазените тайни в Европа
България все още предлага нещо рядко в съвременна Европа: храна с характер.
Непреработена. Некомерсиализирана. Неразработена за социалните мрежи за
сметка на вкуса. Истинска храна. Истински вкус. Ястия, превръщащи дългите
обеди случайно в залези. А това, честно казано, е може би един от
най-истинските лукзоси на България.

K A V A L E O

Морски Резиденции · Бургас, България

kavaleo.eu · hello@kavaleo.eu
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